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Ничипорчук Г. П., 

здобувачка ступеня вищої освіти «магістр» 

спеціальності 013 Початкова освіта 

Рівненського державного гуманітарного університету 
 

ДИТЯЧЕ ОБ’ЄДНАННЯ У ВИХОВНІЙ 

СИСТЕМІ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ 

ОСВІТИ 

Дитяче громадське об’єднання – це об’єднання 

громадян віком від 6 до 18 років, метою яких є здійснення 

діяльності, спрямованої на реалізацію і захист своїх прав і 

свобод, творчих здібностей, задоволення власних інтересів, 

які не суперечать законодавству, та соціальне становлення 

як повноправних членів суспільства [2].  
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Особливості виховання школярів в дитячих 

громадських організаціях та об’єднаннях досліджується 

вітчизняними вченими різнобічно й багатоаспектно. 

Наприклад, проблемі формування світоглядної позиції 

особистості і умовах дитячого об’єднання присвячені 

роботи О. Безпалько, О. Касьянової; соціальної 

ініціативності в дитячих об’єднаннях – Т. Окушко; 

громадянського становлення дітей та підлітків – Т. Ціпан; 

лідерської позиції дітей і підлітків – Ж. Петрочко та інші.  

Як самостійний інститут виховання, дитяче 

громадське об’єднання може діяти на базі будь-якого 

закладу освіти: загальної середньої, позашкільної, на базі 

підліткових клубів за місцем проживання 

Вчені Охрімчук Р., Шелестова Л., Кравченко О. 

вирізняють такі рівні включеності дитячих громадянських 

об’єднань до виховної системи школи: 

– об’єднання на базі закладу освіти – дитячі 

об’єднання працюють відповідно до самостійної виховної 

програми, дотримуючись принципу «етики співпраці» та 

інформування закладу освіти, суб'єктів освіти про 

діяльність засобами соціальних мереж, в т.ч. й сайтів 

закладу освіти, месенджерів, батьківських зборів тощо 

(прикладом таких об’єднань є Скаутські організації і 

об’єднання); 

– символічна участь – інформація про діяльність 

дитячого об’єднання доступна і у віртуальному форматі, і у 

реальному житті закладу освіти; члени дитячих об’єднань 

беруть участь у шкільних справах, але певною мірою як 

самостійні суб'єкти (наприклад, дитячі і підліткові 

об’єднання, що функціонують за місцем проживання); 

– реальні повноваження – можливість участі 

керівників та членів дитячих об’єднань у процесі розробки 

та реалізації виховних програм школи з урахуванням 
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власних функцій життєдіяльності об’єднання; включення 

школярів до програми діяльності дитячого об’єднання за 

інтересами, в обговорення результатів життєдіяльності 

закладу освіти загалом (наприклад, дитячі об’єднання за 

інтересами); 

– партнерство – можливість спільної реалізації 

виховних програм школи і дитячого об’єднання у межах 

договору про соціальне партнерство; рівноправність 

дитячого об’єднання та школи у прийнятті рішень щодо 

реалізації виховних програм (наприклад, дитяче об’єднання 

всеукраїнського рівня «Екологічна варта») [4].  

Різновидом дитячого громадського об’єднання є 

дитячі об’єднання за інтересами, які, як правило, 

функціонують на базі закладів загальної середньої освіти, і 

забезпечують розвиток задатків і здібностей школярів: 

навчальних, художньо-естетичних, ділових, спортивних 

тощо.  

Виховний потенціал дитячого об’єднання – 

розглядається вченими як певна цілісність соціально-

психологічних чинників, що зумовлюють потреби 

особистості в життєдіяльності об'єднання, у визначенні 

позиції суб'єкта пізнання, діяльності, спілкування, права, 

творчості, саморозвитку тощо [1]. 

Вчені Окушко Т., Петрочко Ж., Чиренко Н., 

Шпиг Н., Пащенко О. виховний потенціал дитячих 

об’єднань вбачають: в оволодіння школярем соціального 

досвіду; участі школяра у суспільно-корисній діяльності 

об'єднання, закладу освіти, місцевої громади; самореалізації 

школяра засобами вибору виховної програми, за якою 

працює дитяче об’єднання; розвитку навичок та вміння 

працювати в команді (на сьогодні є досить актуальним в 

життєдіяльності суспільства); набуттю дитиною реального 

досвіду участі в діяльності органів дитячого або 
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учнівського самоврядування; набуттю досвіду управління 

дитячим об'єднанням шляхом його участі в управлінні і 

самоформуванні лідерської позиції; формуванні почуття 

приналежності до колективу об'єднання; формуванні 

почуття патріотизму та громадянської засобами символіки 

дитячого об’єднання (закони, пісня, гасло, атрибути, 

символи, ритуали, церемонії, що визначають субкультуру 

об’єднання); розширенні позитивного соціального та 

культурного простору життєдіяльності, що знижує рівень 

агресії дітей та їх деструктивної поведінки [3]. 

Суспільству та державі потрібні соціально активні, 

зрілі особистості, патріоти своєї країни. Саме дитячі 

громадські об'єднання як початковий ступінь демократії 

допомагають виховувати особистість, закладаючи 

потенціал творчості та лідерства. 
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